Protokół Nr XXXII/2013
 Rady Gminy Słupia Jędrzejowska
odbytej w dniu 30 sierpnia 2013 roku.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 10-tej.
Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan Marian Machnik.

Na 15 radnych obecnych było 11, co stanowi 73,33 % ustawowego składu Rady.
Nieobecni radni:   P. E. Stachura, P. I. Rejek, P. P. Kubicki, P. M. Bodzioch.
W sesji uczestniczyli:
Wójt Gminy – P. Krzysztof Nowak
Skarbnik Gminy – P. T. Rak
Kierownik SZUK – P. S. Stachura
Kierownik BOS – P. B. Kornobis
Kierownik GBP – P. M. Radwan
Radny powiatowy – P. L. Wawrzyła
Dyrektor NZOZ _ P. S. Grzyb
Radca prawny Urzędu Gminy – P. R. Reroń
Pracownicy Urzędu Gminy 
Przewodniczący Rad Sołeckich- wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt porządku obrad XXXII sesji Rady Gminy,
następnie Wójt Gminy zgłosił wniosek w sprawie umieszczenia projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy, Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Projekt porządku obrad XXXII sesji Rady Gminy
w dniu  30 sierpnia 2013 roku:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum.
1. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Wójta o pracy między sesjami.
1. Zapytania i wolne wnioski.
1. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Rady Gminy w Słupi.
1. Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Słupia Jędrzejowska na 2013 rok.
1. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013 roku.
1. Informacja z wykonania budżetu instytucji kultury za I półrocze 2012 roku.
1. Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego dotyczącej wyznaczenia Miechowsko- Działoszyckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.
1. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy, Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
12. Odpowiedzi na zapytania radnych.
13. Sprawy różne.
14. Zakończenie obrad.
Ad. punktu 1.
Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Gminy powitał zaproszonych gości, przedstawicieli Urzędu Gminy, radnych, oraz sołtysów z terenu Gminy Słupia.

Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że na dzisiejszej sesji obecnych jest 11 radnych, tj. 73,33 %  ustawowego składu Rady Gminy i sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Ad. punktu 2.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji.
Porządek obrad sesji został przez radnych przyjęty.
„ZA” przyjęciem porządku obrad głosowało 11 radnych.

Ad. punktu 3.
Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty bez odczytania.
Do protokołu radni nie wnieśli uwag.
„ZA” przyjęciem protokołu w głosowaniu jawnym było 11 radnych.

Ad. punktu 4.
Informacja Wójta o pracy między sesjami : 

24.06.2013 r w drodze zapytania o cenę wybrano ofertę Zakładu Usług Wodno- Kanalizacyjnych COiGAZ Zbigniew Zygulski z Jędrzejowa na opracowanie projektu ujęcia wody w miejscowości Wielkopole z przyłączem sieci do sieci głównej w Słupi. Trwają prace projektowe i pomiary geodezyjne, jak również toczy się postępowanie administracyjne celem wydania decyzji o warunkach zabudowy.
Zgodnie z umową prace budowlane przy budowie kolektora sanitarnego etap III w miejscowości Wywła winny być zakończone do dnia 30 lipca 2013 r. Ze  względu na nawalne deszcze, które przeszły w m-cu lipcu, podniosły się wody gruntowe i z tego powodu termin przekazania inwestycji przedłużono na dzień 13.09.2013. Po tym terminie będą realizowane przyłącza kanalizacyjne do budynków.
Trwają również prace wykończeniowe przy remoncie linii brzegowej Stawu w Słupi. Termin zakończenia robót w umowie określono na dzień 15 listopada 2013 roku.
W dniach 19.08.2013 do 16.09.2013 zgodnie z ogłoszeniem Wójta Gminy został ponownie wyłożony do publicznego wglądu część projektu planu przestrzennego zagospodarowania Gminy Słupia.
Pracownicy robót publicznych wykonują prace malarskie pomieszczeń biurowych Urzędu Gminy w Słupi.
W miesiącu sierpniu przygotowano wniosek o wydanie decyzji o warunkach zabudowy na podział części działki Nr ewid. 326/5 ( za Piekarnią) na trzy działki pod budownictwo mieszkalne jednorodzinne. Obecnie opracowywany jest projekt decyzji.

Wójt poinformował, że wczoraj nastąpiło podpisanie aktu notarialnego na sprzedaż Szkoły w Raszkowie, już wpłynęły środki na konto Urzędu Gminy, nabywcą są P.P. Ewa i Stanisław Grzyb.

  W dniu 01.07.2013r.  rozstrzygnięto przetarg na     „Przebudowa dróg gminnych i wewnętrznych o dł. 1289 mb. ”. w skład przetargu wchodzą następujące zadania:

Zadanie 1- przebudowa drogi gminnej nr 380001t Sieńsko-Kolonia Czarka- Sosnowiec od km 3+320-3+800, dł.480 mb
Zadanie 2 - przebudowa drogi gminnej nr 380007t Słupia-Kolonia od km 0+000 do km 0+334,  dł.334 mb 
Zadanie 3 - przebudowa drogi gminnej nr 380029t Sieńsko- Łowinia od km 0+375-    0+575, dł 200 mb
Zadanie 4 – przebudowa drogi wewnętrznej Słupia- Malec od km 0+000 do km0+275, dł. 275mb
Zadanie 5 – wykonanie zatoki postojowej przy remizie strażackiej w miejscowości Rożnica gm. Słupia (Jędrzejowska). 
Zadanie 6 – wykonanie zatoki postojowej przy drodze gminnej nr 380007t Słupia-Kolonia w miejscowości Słupia.
Samorządowy Zakład Usług Komunalnych wykona podbudowy  do dnia 02.09.2013 natomiast Zakład Budowlano Drogowy „DUKT” Artur Piwowar Wola Murowana, ul Zakładowa 17 26-052 Nowiny   wykona  w terminie od 02.09.2013 do 15.10. 2013 nawierzchnie asfaltowe, za kwotę 168 064,34 zł brutto.
W miesiącu sierpniu   zakończono koszenie poboczy  dróg gminnych  na odcinku 82,7 km. Wartość odebranych robót  to 5 151,60 zł. Koszenie wykonywała firma Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowe, Marian Frejowski  Rożnica 156, 28-350 Rożnica.
W dniu 30.08.2013 odbędzie się odbiór pogwarancyjny dróg z umowy Nr 31/2010 z dnia 14.06.2010r.„Przebudowa dróg gminnych o długości 3065mb” wykonywanych przez Świętokrzyskie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „TRAKT” Sp. z.o.o. Górki Szczukowskie, 1/k Kielc ,  26-065 Piekoszów.

W okresie  miesięcy lipiec- sierpień  wprowadzone zostały deklaracje o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi i założonych zostało 1538 kartotek dla osób fizycznych oraz dla podmiotów gospodarczych.
W przypadkach, gdy stan ilości osób podanych w deklaracjach był inny niż wynikający z ewidencji ludności , zostały wystawione wezwania do wyjaśnienia tych różnic.
Większość wezwanych wyjaśniła, skąd powstały te różnice ( większość nie ujętych w deklaracjach osób , a zameldowanych na pobyt stały pracuje za granicą, bądź uczy się w szkołach średnich lub wyższych)
Na dzień dzisiejszy przypis opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynosi 89 532zł. Nie jest to ostateczna wartość, gdyż jest część osób, które dokonały opłaty, ale nie złożyły deklaracji i nie można dokonać przypisu, a jeszcze około 70 osób  mimo wezwań, nie złożyło deklaracji . W przypadku, gdy w najbliższym czasie nie zgłoszą się i nie wypełnią deklaracji, zostaną im decyzją administracyjną naliczone opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  według stawki jak za odpady niesegregowane.
Na dzień 27.08.2013r. z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wpłynęła kwota 37 284,00zł.
 W miesiącu lipcu  Małopolskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Odpadami sp. z o.o. odebrało od mieszkańców gminy  30,46 ton odpadów , w tym: 23,6 ton odpadów niesegregowanych oraz 6,86 ton odpadów segregowanych.
Przedsiębiorstwo złożyło fakturę na kwotę 7 279,73zł.

W okresie miesiąca sierpnia trwa przyjmowanie wniosków na zwrot podatku akcyzowego.
Do dnia dzisiejszego wpłynęło 345 wniosków od rolników i tyle zostało wystawionych decyzji na zwrot podatku akcyzowego. Termin składania wniosków upływa z dniem 31.08.2013r.

Ad. punktu 5.

Radna P. Trawińska – w związku z zarzutami radnych i mieszkańców do Komisji Rolnictwa o niesłuszne przyznawanie nagród na dożynkach, aby tego unikać na przyszłość prosi aby propozycje Komisji były głosowane przez Radę;
- prośba mieszkańców, którzy mają grunty graniczące z rzeką Pilicą o wystąpienie z pismem do Zarządu Gospodarki Wodnej o podjęcie działań na rzece Pilicy od Pana Krupy w stronę mostu. Występuje tu systematyczne podmywanie brzegów, osuwanie się gruntu, przez co poszerzanie nurtu rzeki i zmianę jej koryta. W wyniku tego ponoszone są koszty naprawy drogi i utrata gruntów, co za tym idzie karanie rolników przez ARiMR przy dopłatach z racji niezgodności powierzchni gruntów;
- o skierowanie sprawy do Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Jędrzejowie o ustawienie znaku informacyjnego o progu wodnym, wodospadzie i jego zabezpieczeniu na rzece Pilicy. Topiło się już wiele ludzi. Ostatnio ratowaliśmy 16- latkę, która już była nieprzytomna. W przewodniku turystycznym jest informacja o spływach kajakowych, dlatego płyną różni prywatni ludzie, którzy nie wiedzą o zagrożeniach.
Sołtys. P. Rola – podziękował Wójtowi za zorganizowanie wyjazdu do Wąchocka i otrzymany upominek;
- o uporządkowanie i powycinanie starych drzew wokół budynku  szkoły w Sieńsku;
- aby worki na śmieci otrzymane z Ekologii przeznaczyć na obiekty użyteczności publicznej;
- o wyrównanie drogi gminnej do państwa Miśtalów;
- od wiosny nie wyrównano dołków na drodze powiatowej w Sieńsku;
- o postawienie znaku miejscowości od drogi gminnej Trzciniec – Rakoszyn – zgłosił to P. Marek Miśtal.
Sołtys. P. Dzięcioł – powiedział, iż przyrzeczono, że będzie budowana droga Sprowa – Chałupki, dotychczas nic nie zrobiono;
- na drogach gminnych też nic nie zrobiono.
Radny powiatowy P. Wawrzyła – czy występuje problem z dofinansowaniem odbudowy drogi Rożnica – Sieńsko.
Radny P. L. Błaszczyk – do tej pory nic nie zrobiono na drogach gminnych, chodzi też o odcinek 500 m w kierunku Obiechowa;
- w stronę Kamieńca też nic nie wykonano.
Radny P. Krupa – prosi o dwa samochody kamienia na drogę dojazdową do łąk.

Ad. punktu 6.
P. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słupia na lata 2013-2031.
W związku z wprowadzeniem do budżetu zmian zwiększeń i zmniejszeń budżetu stosownym jest podjęcie niniejszej uchwały.

„ZA” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Ad. punktu 7.
P. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Słupia Jędrzejowska na 2013 rok.
W związku  z  decyzją Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 27 sierpnia 2013 FN.I.3111.298.2013 zwiększa się dochody oraz wydatki budżetowe o kwotę 30.733,82  w związku z otrzymaniem dotacji celowej na zwrot części wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego w 2012 roku. Zwiększa się dochody i wydatki budżetowe  w związku z otrzymanie dotacji celowej zgodnie z pismem Wojewody Świętokrzyskiego Nr.FN.I.3111.386.2013 na pomoc państwa w zakresie dożywiania o kwotę 41.049. Zmniejsza się dochody i wydatki budżetu o kwotę 87.537 z tytułu zmniejszenia dotacji celowej na przebudowę dróg gminnych. Dokonuje się przeniesień planu dochodów i wydatków budżetowych wynikających z potrzeb jednostek organizacyjnych realizujących zadania.
„ZA” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Ad. punktu 8.
Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013 roku.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. Izabela Smogóra poinformowała, że odbyło się posiedzenie Komisji, na którym P. Rak i P. Łaksa udzieliły wyjaśnień dotyczących wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013 roku.
P. Trawińska zapytała o różnice wynikające z części opisowej budżetu a danymi zawartymi w tabelach stanowiących poszczególne załączniki.
P. Skarbnik odpowiedziała, że dane liczbowe w tabelach wynikają ze sprawozdań, w danych opisowych może być różnica, bo w nich nie opisuje się szczegółów, tylko istotne dane.
Takie same zapytania zostały skierowane do załącznika Nr 2, chodzi o dział 801 -  wczesne wspomaganie rozwoju dziecka- dwa razy dodano te same kwoty.

Ad. punktu 9.
Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słupi P. Małgorzata Radwan przedstawiła informację z wykonania budżetu instytucji kultury za I półrocze 2012 roku.
Gminna Biblioteka Publiczna w I półroczu 2013 r zrealizowała plan w wysokości 51,22%.

Ad. punktu 10.
Zastępca Wójta P. Kozieł poinformował, że Marszałek Województwa przysłał do zaopiniowania projekt uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego dotyczącej wyznaczenia granicy Miechowsko – Działoszyckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.
Uchwała ta była przedstawiona na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy. W przedstawionym projekcie uchwały tylko Rożnica, Sieńsko i Nowa Wieś są wyłączone z Obszaru Chronionego Krajobrazu, pozostałe miejscowości gminy wchodzą w jego obszar, który wynosi 8 386 ha.
Wójt wyjaśnił, że zwrócono się  pismem o wyjaśnienie przyczyny zwiększenia powierzchni Obszaru Chronionego Krajobrazu na terenie naszej gminy i otrzymano odpowiedź, że granice obrębów wiejskich powinny być zgodne z granicami sołectw oraz ze względu na dostępność granic obrębów ewidencyjnych w postaci wektorowej, w opisie granic zastąpiono granice sołectw odpowiadającymi im granicami obrębów ewidencyjnych.
W związku z powyższym uszczegółowieniem przebiegu granic oraz wyliczeniem powierzchni Obszaru w Systemie Informacji Geograficznej, zmieniła się jedynie powierzchnia Obszaru na terenie gminy Słupia z 8 360 ha na 8386 ha.
Wójt poinformował, że istotne są zapisy paragrafów 3 i 4 przedmiotowej uchwały mówiące o szeregu działaniach i zakazach na gruntach należących do Miechowsko – Działoszyckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.
Przewodniczący Rady P. Machnik – powiedział, że mogą być problemy z uzyskaniem stosownych zezwoleń w przypadku ubiegania się odnawialne źródła energii.
Zastępca Wójta P. Kozieł – poinformował, że opinia może być też negatywna.

„ ZA” pozytywną opinią głosowało – 0 radnych 
„ Przeciw „ – głosowało 10 radnych
„ Wstrzymało się od głosu” – 1 radny.
P. Monika Kosz – Przedstawiciel Firmy Projektowej ASTA-PLAN z Krakowa przygotowuje plan przestrzennego zagospodarowania gminy, podczas jego wyłożenia na przełomie stycznia i lutego br. zostało złożonych 13 wniosków, które wykonano w 80%. Uwagi dotyczyły przeważnie poszerzenia terenów budowlanych. 
Obecnie plan po naniesionych poprawkach jest ponownie wyłożony. Po wyłożeniu w ciągu 21 dni ewentualne uwagi zostaną rozpatrzone pozytywnie lub negatywnie.
Obecny projekt planu jest wyłożony do 30 września 2013 roku.
P. Kozieł – plan ten jest bardzo długo ustalany i chcielibyśmy go uchwalić w tym roku, uwagi częściowo zrealizowano, obecnie przyjmujemy uwagi do tych uwag.

Ad. punktu 11.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy, Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. I. Smogóra poinformowała, że Wojewoda Świętokrzyski Pani Bożentyna Pałka – Koruba skierowała do Rady Gminy Słupia pismo z prośbą o rozpatrzenie spraw podniesionych w skardze a przekazanymi Jej w dniu 24.07.2013 roku.
Komisja Rewizyjna po wnikliwym zapoznaniu się z treścią skargi stwierdziła, iż z uwagi na chaotyczność, wielowątkowość oraz nieprecyzyjność treści tego pisma ustosunkowała się tylko do części opisanych zagadnień obejmujących czasookres aktualnej kadencji Rady Gminy tj. od 2010 r do chwili obecnej.
Podczas dyskusji na sesji wyjaśniono:
1.Przewóz kamienia z torowiska kolejowego na posesję Wójta samochodem Zakładu Komunalnego:
Opisany w skardze fakt nigdy nie miał miejsca. Samochody Zakładu Gospodarki Komunalnej nie przywoziły kamienia dla Wójta Gminy. Okoliczność tą potwierdza Oświadczenie Kierownika Zakładu Komunalnego. Wójt zakupił kamień, który mu dostarczył prywatny przedsiębiorca.
2.Pobieranie pieniędzy z Rady przez P. Konarskiego:
Wymieniony w skardze jest radnym Rady Gminy obecnej kadencji i z tego tytułu pobiera dietę radnego.
3.Zatrudnienie P. Renaty Konarskiej w szkole:
Żona radnego P. Renata Konarska jest zatrudniona w Szkole Podstawowej w Słupi od 1993 roku, na długo przed tym nim mąż został radnym.
4.Opis prywatnych spraw dotyczących osoby Pana Przewodniczącego Rady Gminy:
Rada Gminy nie jest upoważniona do dokonywania oceny życia prywatnego i zawodowego radnych. Może jedynie odnosić się do sposobu pełnienia funkcji radnego w aktualnej kadencji.
Radny Marian Machnik został wybrany na kadencję 2010 – 2014 zgodnie z zasadami Ordynacji wyborczej do rad gmin. W zakresie sposobu sprawowania funkcji Przewodniczącego Rady Gminy – radny wykonuje ją prawidłowo. Dochody zaś uzyskane z tego tytułu jak i pracy zawodowej ujawnia w corocznym oświadczeniu majątkowym, które w tym zakresie podlega analizie ze strony służb Wojewody Świętokrzyskiego.

Pozostałe kwestie opisane w skardze Rada Gminy postanowiła pozostawić bez komentarza, gdyż trudno się wypowiadać na temat sugerowanego „ końca świata w związku z rządami Trójcy i szeryfa”.
Wskazana w skardze troska obywatelska zobowiązująca Panią Wojewodę do „ naprawy” sytuacji w Gminie Słupia przekazana w tej formie spowodowana jest prawdopodobnie nikłą znajomością zagadnień i zasad funkcjonowania samorządu, bowiem sesje Rady Gminy są zawsze otwarte dla wszystkich mieszkańców i zawsze wprowadzany jest do porządku obrad punkt sprawy różne, w trakcie którego można poruszyć wszystkie „ bolące” problemy.
Takiej też postawy obywatelskiej oczekuje Komisja od mieszkańców gminy.
Komisja Rewizyjna wnioskuje do Rady Gminy o uznanie przedmiotowej skargi za bezzasadną.
P. I. Smogóra poinformowała też, że na posiedzenie Komisji Rewizyjnej P. Przewodniczący dostarczył dokument o niekaralności oraz pozytywną opinię od przełożonych podczas zmiany miejsca pracy z Bytomia do Jędrzejowa.
„ ZA” głosowało 8 radnych
„ Wstrzymało się od głosu – 3 radnych 
„ Przeciw” – 0 radnych.
Ad. punktu 12.
Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił Wójt Gminy i pracownicy:
- odnośnie skargi na niesłusznie przyznawane nagrody należy sprawę tą skierować ma Komisję Rewizyjną;
- w najbliższym czasie P. Baran prześle stosowne pismo odnośnie uregulowania koryta rzeki i o oznakowanie rzeki Pilicy poprzez postawienie odpowiednich znaków;
P. Baran wyjaśnił, że organizator spływów kajakowych jest zobowiązany do zabezpieczenia i oznakowania tereny spływu.
P. Trawińska – nie ma żadnych zabezpieczeń i podczas spływów niezorganizowanych może dojść do nieszczęścia, ponieważ ludzie nie znają tego terenu i głębokości rzeki.
P. Wójt – wystosujemy stosowne pismo.
- w sprawie uporządkowania parku w Sieńsku w najbliższym czasie P. Stachura skieruje osoby do tych prac;
- odnośnie worków na śmieci, to jest ich zbyt duża ilość ok. 10 000 sztuk, dlatego w najbliższym czasie uzgodnimy ile worków, na którą posesję, końcówkę można przeznaczyć na instytucje użyteczności publicznej;
P. Kozieł – wyjaśnił, że czarnych worków nie ma, są tylko worki na śmieci segregowane.
- sprawę znaku do Sieńska załatwi P. Wawrzyła;
- odnośnie budowy dróg w Sprowie, to wykonano 300 m drogi na Kolonię Bór, uzgodniono z mieszkańcami, że po sprzedaży budynku szkoły zostaną wykonane dalsze drogi. Szkoły nie sprzedano, poniesiono koszty, nie ma środków, w Raszkowie przez trzy lata nic nie zrobiono, tak samo w Nowej Wsi.
Jeżeli nie ma chętnego na zakup szkoły, to nie ma pieniędzy, takie były uzgodnienia z mieszkańcami. Był już drugi przetarg i nie ma chętnego.
- sprawa kamienia, obecnie pozostało już niewiele środków, ale do Jasieńca dowieziemy kamień.
Radny P. Wawrzyła poinformował, że tablica na drogę Trzciniec – Rakoszyn będzie wykonana;
- wyrównanie dołków na drodze powiatowej w Sieńsku odbędzie się w przyszłym tygodniu;
- droga powiatowa Raszków – Chałupki w tej kadencji będzie wykonana;
P. Wawrzyła poinformował jeszcze, że na ostatniej sesji powiatowej dyskutowano o dużym spadku ilości młodzieży ponadgimnazjalnej i licealnej, np. na rok szkolny 2013 – 2014 jest 2840 uczniów, 
gdy w okresie jak powstawały powiaty było ich 5000;
- kolejną sprawą jaką poruszył radny powiatowy było ustalenie miejsc pamięci dla osób, które zginęły w obozach koncentracyjnych, mogłoby to być symboliczne miejsce na cmentarzu, należałoby rozeznać temat.



Ad. punktu 13.
Odnośnie dofinansowania odbudowy drogi Sieńsko – Rożnica, to Starostwo Powiatowe otrzymało na tę drogę 80% dofinansowania, bo droga została uznana jako powodziówka, a tylko 20% kosztów ma dołożyć powiat i jest to kwota około 120 tys. zł. Starostwo oczekuje od naszej gminy dofinansowania do budowy tej drogi w wysokości 50 tys. zł. Całkowity koszt tej inwestycji to kwota około 585 tys. zł.
Przewodniczący Rady P. Machnik – powiedział, że Wójt ma dużo do powiedzenia, ale Rada Gminy też, właściwie to Rada Gminy musi podjąć stosowną uchwałę w tej sprawie.
Odnośnie tych 50 tys. zł na drogę Sieńsko – Rożnica będzie dyskusja.
Wójt – zauważył, że nie zadecyduje, czy będą takie środki, obecnie jesteśmy w trakcie realizacji budżetu, my też złożyliśmy wnioski na drogi popowodziowe i musimy mieć zapewnione własne fundusze.
Przewodniczący Rady P. Machnik – jeżeli Starostwo da 50% dofinansowania  i Gmina 50% to nie jest to droga powiatowa, w informacji o wykonaniu budżetu jest zapis ile mamy zadłużenia, nie płaciliśmy jeszcze za kanalizację. Jeżeli będą środki z powodziówek, to musimy mieć też zapewnione środki własne na te inwestycje, w przypadku niezrealizowania środków, możemy dofinansować budowę drogi Sieńsko – Rożnica.
Wójt – według obliczeń powiat dokłada do tej drogi 117 tysięcy złotych.
P. Wawrzyła – całe dofinansowanie z powiatu i gminy do budowy drogi to kwota 170 tys. zł ( 120 tys. powiat + 50 tys. zł gmina).
Wójt zwrócił się do P. Grzyba jako nabywcy szkoły w Raszkowie, mówiąc, że jesteśmy wdzięczni, że po tylu latach sprzedaliśmy tę nieruchomość, mamy nadzieję, że tam się coś będzie dziać, dobrze że to kupił ktoś z terenu naszej gminy. Mieszkańcy Raszkowa chcą połowę otrzymanej kwoty ze sprzedaży przeznaczyć na cele rozwojowe tej miejscowości.
P. Grzyb podziękował Wójtowi za umożliwienie zakupu tej posiadłości, powiedział, że musi przeprowadzić analizy na co ten budynek zagospodarować, być może na Dom Spokojnej Starości lub Dom Seniora. 
Szczególnie podziękowania złożył mieszkańcom wsi Raszków za cieple przyjęcie oraz radnym i sołtysowi. Powiedział, że na terenie Gminy Słupia budynki po szkołach są zagospodarowane. Jako informację P. Grzyb podał, że Przychodnia Lekarska w Słupi otrzymała certyfikat jakości ISO.
Wójt zasygnalizował, że otrzymaliśmy już środki za sprzedaż Raszkowa i zgodnie z ustaleniami połowę tych środków mamy przeznaczyć na inwestycje w tej miejscowości. Chodzi o wykonanie łącznika drogi od P. Złamka do P. Molendy ( część środków), pozostałą część na drogę gminną od Pana Grabka do Pana Makowskiego.
Sołtys P. Pabian zaproponował przełożenie tych uzgodnień na najbliższą sesję.
Wójt – zasygnalizował, że jeśli nie dofinansujemy budowy dróg powiatowych to w przyszłości mogą wystąpić problemy z remontami tej kategorii dróg.
Radny powiatowy P. Wawrzyła poinformował, że na sesji powiatowej był temat dofinansowania przez gminę odbudowy drogi Sieńsko – Rożnica. Zwrócił się z prośbą o pozytywne rozpatrzenie przez Radę Gminy tej sprawy ( do końca października). Wcześniej nie wiadomo było, że ta droga będzie budowana, wniosek został pozytywnie rozpatrzony, mamy przyznane duże środki, to należy to robić.
Przewodniczący Rady Gminy P. Machnik – jeżeli powiat otrzymał tak duże środki finansowe i ma dołożyć do tej inwestycji tylko 20%, to powinien ją sam sfinansować, my jako gmina mamy też swoje drogi gminne i inne inwestycje do sfinansowania.
Jeżeli nam wystarczy środków na drogi gminne i zaplanowane inwestycje, to być może rozważymy tę sprawę, kwota 50 tys. zł jest to duża suma, a zadłużenie gminy sięga prawie 8 mln zł.
P. Wawrzyła powiedział, że jest zdziwiony, iż Przewodniczący jako mieszkaniec Sieńska robi problemy.
P. Machnik odpowiedział, że w ich miejscowości występuje odcinek drogi 400 m, nawieziony kamieniem po którym w ogóle nie można przejechać, nawet trudno jest przejść, pisano wiele pism do Starostwa o poprawę tej drogi, obiecywano że będzie nawieziona asfaltem, do tej pory tego nie zrobiono. Oczekujemy wyjaśnienia w tej sprawie i nie przekładania terminu wykonania tego odcinka drogi.
Wójt powiedział, że projekty na drogi w większości zrealizowano w okresie 2007-2013, teraz pozostały tylko końcowe środki na te inwestycje.
P. Rola – to nie jest ostatnia nasza droga, chodzi o sporny odcinek drogi długości 400m Sieńsko – Rakoszyn. Wszyscy wiedzą, że niepotrzebnie droga ta jest powiatowa, powinna być gminna to by dawno była zrobiona.
P. Wawrzyła – gmina może środków nie przekazać, ale w dłuższej perspektywie to się nie opłaci.
Przy remontach dróg powiatowych istotne jest natężenie ruchu na drogach, na pewno większe natężenie występuje na drodze Sieńsko – Rożnica.
P. Machnik – droga ta skraca dojazd do drogi katowickiej o około 6 km, jeśli chodzi o dofinansowanie to przy naszym skromnym budżecie kwota 50 tys. zł jest dużą sumą.
P. Skarbnik powiedziała, że w tym roku gmina dołożyła do dróg powiatowych 225 tys. zł.
Wójt – na przestrzeni 15 lat dołożono do dróg gminnych około 3 mln zł.
P. Grzyb – w czasach kiedy był  Przewodniczącym Rady Powiatu ustalono, że najlepszym wyjściem aby remontować jak najwięcej dróg powiatowych jest dofinansowanie tych remontów przez gminy w wysokości 50%.
Droga Sieńsko – Rożnica jest to droga wiodąca i należy ją odbudować, nasze drogi powiatowe są w bardzo dobrym stanie ponieważ występuje partycypacja kosztów między powiatem a gminą, przez to jest tak dużo dróg zrobionych.
P. Purchała – myśmy już dali do dróg powiatowych prawie 300 tys. złotych, nie ma w budżecie środków na tę drogę.
P. Machnik – 300 tys. zł, które przekazaliśmy stanowią dużą kwotę w budżecie.
Ostatnio P. Przewodniczący wykonał objazd terenu całej gminy i stwierdził, że powinniśmy się wziąć za porządki wokół obiektów gminnych, przystanków, placów zabaw. Tylko w miejscowości Raszków i Obiechów place są  uporządkowane i wykoszone, pozostałe miejscowości nie dbają, czy to wszystko ma wykonać gmina, tak samo wokół obiektów strażackich.
P. Przewodniczący zapytał jaki znaleźć złoty środek, aby było czysto wokół przystanków, czy innych obiektów, czy to mają robić mieszkańcy czy gmina.
Wójt –obecnie jest jeden pracownik w Zakładzie Komunalnym, który jest przeszkolony do wykaszania, pisze się pisma do OSP, czy odnośnie placów zabaw, brak zainteresowania mieszkańców. Z Powiatowego Urzędu Pracy nie wszyscy pracownicy się do tego nadają.
Sołtys. P. Ciosek – chodzi jej o sprzątanie, do tego nie musi być kwalifikacji, miał być pracownik do sprzątania, dotąd nikt nie posprzątał.
Wójt – zlecone miał Zakład Komunalny, w piątek i poniedziałek, Kierownik ma sprawdzić i wyciągnąć konsekwencje do pracowników za to odpowiedzialnych.
P. Machnik – w Sieńsku funkcjonuje przedszkole dla dzieci, jest  plac zabaw, dzieci uczą się języków obcych, dostają za darmo książki, zabawki i inne pomoce, a rodzice płacą tylko za wyżywienie.
Jest to grupa 23 dzieci, rodzice są młodymi ludźmi, gdy ich się poprosi o wykoszenie placu zabaw czy pozbieranie śmieci wokół budynku to pozostaje to bez echa, nikt się tym nie zajmie. Wójt pomaga straży, niech zrobią porządek wokół remizy.
P. Rola – na razie wspólnie z P. Machnikiem wykaszają place zabaw i wokół przystanku oraz przedszkola.

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej P. M. Radwan zaprosiła wszystkich radnych, sołtysów oraz mieszkańców gminy Słupia do wzięcia udziału w zainicjowanej przez Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej Bronisława Komorowskiego akcji „ Narodowe czytanie”.
Publiczne czytanie wybranych utworów Aleksandra Fredry, najwybitniejszego komediopisarza, poety i autora pamiętników, odbędzie się w dniu 7 września 2013 roku w Świetlicy Wiejskiej w Słupi od godziny 16 – tej.

Ad. punku 13.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym za udział w obradach sesji, po czym zamknął  XXXII  sesję Rady Gminy w Słupi Jędrzejowskiej,  o godzinie 1430.



Na tym zakończono protokół z XXXII sesji Rady Gminy.
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        / I. Seredyka /						Obradom przewodniczył

								     Marian Machnik



